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                                            Η συνάντηση του Υπουργού Ανάπτυξης Άδωνι Γεωργιάδη με το Παγκόσμιο Ινστιτούτο Εσωτερικών Ελεγκτών (ΙΙΑ) την περασμένη Παρασκευή 29/10 παρεείχε στους εκπροσώπους του Ινστιτούτου μια «έκπληξη» που δεν φαίνεται να τους φάνηκε ιδιαίτερα κομψή καθώς παρών στη συνάντηση ήταν και ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου κ. Κωνσταντίνος Κόλλιας. 
Ο Υπουργός έδειχνε βιαστικός και το μόνο που ουσιαστικά έκανε ήταν να επιμείνει στις θέσεις του για επάρκεια της τροπολογίας που καθιστά τοποτηρητή με το αζημίωτο των εσωτερικών ελεγκτών το Οικονομικό Επιμελητήριο και να ζητήσει τις απόψεις του ΙΙΑ. 
Η απάντηση έφτασε χθες 1/11/2021, μια ημέρα πριν να τεθεί προς ψήφιση η τροπολογία και ενώ είχε ξεκινήσει η συζήτηση στη Βουλή όπου ο κ. Αδωνις Γεωργιάδης είπε δύο ψέματα. 
Πρώτον ότι το Οικονομικό Επιμελητήριο είναι ο θεσμικός εκπρόσωπος των εσωτερικών ελεγκτών στην Ελλάδα πράγμα που δεν έχει καμία σχέση με την πραγματικότητα. 
Δεύτερον στην τηλεδιάσκεψη με τη συμμετοχή του Προέδρου του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος και του προέδρου του Ινστιτούτου που έγινε την Παρασκευή «για να δούμε αν έχουν κάποια επί της ουσίας αντίρρηση και αν κάπου αυτό που κάνουμε βλάπτει την εύρυθμο λειτουργία των εσωτερικών ελεγκτών. 
Καταλήξαμε ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα». 
 
Οι επιστολές που διαψεύδουν 
 
Όμως η επιστολή του ΙΙΑ τόσο προς τον κ. Άδωνι Γεωργιάδη την ίδια ημέρα της συνάντησης όσο και η χθεσινή προς τον πρωθυπουργό διαψεύδουν τον κ. Άδωνι Γεωργιάδη. 
Ειδικότερα στην επιστολή του ΙΙΑ προς τον κ. Γεωργιάδη αναφέρει μεταξύ άλλων ότι «η τροπολογία συστηματικά και εξ ορισμού παραβιάζει το θεμελιώδες και ανώτατο πρότυπο και αρχή για τους εσωτερικούς ελεγκτές: την ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ: Ο εσωτερικός ελεγκτής δεν μπορεί να ελέγχεται να εποπτεύεται από την ελεγχόμενη επιχειρηματικότητα (σ.σ. το Οικονομικό Επιμελητήριο). 
Συμπληρώνει δε ότι « τα μέλη του Οικονομικού Επιμελητηρίου είναι οικονομολόγοι, που είτε ως εργαζόμενοι είτε ως αυτοαπασχολούμενοι , παρέχουν τις υπηρεσίες τους σε εταιρίες όπου οι εσωτερικοί ελεγκτές εργάζονται και ελέγχουν εντός του σκοπού των υποχρεώσεών τους και το νόμο και την ανεξαρτησία των λειτουργιών της επιτροπής ελέγχου και του management”. 
Θέτουν το ερώτημα πως μπορεί να εξασφαλιστεί η αντικειμενικότητα η ανεξαρτησία και η διαφάνεια του εσωτερικού ελέγχου όταν αυτός που δίνει την άδεια του ελεγκτή είναι το ίδιο πρόσωπο που δίνει την άδεια για την άσκηση του επαγγέλματος του οικονομολόγου ή του λογιστή. 
Στην επιστολή του προς τον πρωθυπουργό με ημερομηνία 1 Νοεμβρίου το ΙΙΑ επισημαίνεται ότι ανησυχεί και δηλώνει την αντίθεσή του για την τροπολογία που μπορεί να έχει σημαντικές επιπτώσεις στο επάγγελμα του εσωτερικού ελεγκτή στην Ελλάδα. 
Το ΙΙΑ σημειώνει ότι ουσιαστικά ο κ. Αδωνις Γεωργιάδης δεν έδωσε χρόνο για να κάνουν παρατηρήσεις επί της τροπολογίας και να προτείνουν αλλαγές και ότι θεωρούν θα υπάρξουν επιπτώσεις και στην εταιρική διακυβέρνηση στην Ελλάδα. Το ΙΙΑ επισημαίνει ότι ο φορέας του στην Ελλάδα το ΙΙΑ GREECE θα επηρεαστεί δραστικά από την τροπολογία και θα μειωθεί η ικανότητά του να παρέχει τις υπηρεσίες και τα προϊόντα που χρειάζεται η ελληνική επιχειρηματική κοινότητα. 
 
Η ΕΠΙΣΤΟΛΉ ΤΟΥ ΙΙΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 
Η ΕΠΙΣΤΟΛΉ ΤΟΥ ΙΙΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΔΩΝΙ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 
 
Νίκος Καρούτζος 
nkaroutzos@gmail.com 
www.bankingnews.gr
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